
Гісторыка-інфармацыйнаму цэнтру сувязі – 35 гадоў!

У ліпені Гісторыка-інфармацыйнаму   цэнтру   сувязі   споўнілася 35 гадоў!

Юбілей стаў выдатнай падставай для сустрэчы сувязістаў, якія стаялі ля вытокаў стварэння
цэнтра, захоплена фарміравалі яго калекцыю, беражліва захоўвалі і памнажалі фонды.
Святочная дата аб'яднала былых кіраўнікоў Гісторыка-інфармацыйнага цэнтра, ветэранаў
галіны і ганаровых гасцей. & Nbsp;

... Ідэя стварэння музея належыць першаму міністру сувязі Паўлу Васільевічу Афанасьеву. Яго
задумку падтрымалі многія сувязісты, дзякуючы якім паступова пачаў фарміравацца фонд
будучага музея.   1 ліпеня 1983   года ўжо другі   міністр сувязі Іван Міхайлавіч Грыцук  
падпісаў загад № 122 « Аб стварэнні музея сувязі ». Гэтая дата і стала днём нараджэння
цяперашняга Гісторыка-інфармацыйнага цэнтра сувязі.

За практычнае ажыццяўленне ідэі   ўзяліся сувязісты-энтузіясты пад кіраўніцтвам намесніка
міністра сувязі Мальвы Тадосеўны & nbsp; Дэхты. Быў сабраны значны гістарычны матэрыял,
мноства дакументаў і абсталявання, складзены тэматычны план будучых экспазіцый, а затым  
пачаліся работы па падрыхтоўцы памяшкання і афармленні выставачных залаў. Музей быў
адкрыты ў г. Мінску па   вул. Карла Маркса, 29,   дзе знаходзіўся амаль 28 гадоў.  

Чарговы этап жыцця музея   звязаны з набыццём статусу Гісторыка-інфармацыйнага цэнтра   і
пераездам у больш прасторнае памяшканне. 1 жніўня 2011 года   цэнтр прыняў першых
наведвальнікаў на   вул. Мендзялеева, 13.

Новая яркая старонка адкрыта ў   2017 годзе, калі цэнтр   атрымаў сваю « прапіску »   ў
будынку па   пр. Пераможцаў, 123. У сучасных інтэр'ерах прадстаўлена найцікавая экспазіцыя,
якая адлюстроўвае знамянальныя вехі развіцця сувязі ў нашай краіне і ў свеце.

Выставачныя залы & nbsp; распавядаюць наведвальнікам пра гісторыю паштовай, тэлеграфнай
і тэлефоннай сувязі, радыёсувязі і тэлебачання, сотавай і спадарожнікавай сувязі і інш. 
Асаблівае месца займае Алея Герояў-сувязістаў.

На працягу дзесяцігоддзяў   у зборы экспанатаў актыўны ўдзел прымалі работнікі  
прадпрыемстваў   сувязі, ветэраны-сувязісты, жыхары сталіцы і іншых гарадоў.   Велізарная
заслуга ў фарміраванні фонду належала   першаму дырэктару музея Таццяне Генадзьеўне
Джапарыдзэ. У наступныя гады калекцыі захоўвалі і папаўнялі Лідзія Фёдараўна  
Халадзінская, Рэгіна Сцяпанаўна   Раманоўская, Людміла Мікалаеўна   Баркоўская, Людміла
Пятроўна   Фясенка, Валянціна Іванаўна   Анісімава, Тамара Іванаўна   Саломка.

На сённяшні дзень Гісторыка-інфармацыйны цэнтр   налічвае звыш 5000 дакументальных
фондаў, каля 1000 экспанатаў, сярод якіх ёсць датаваныя 1800-мі гадамі.

Гісторыка-інфармацыйны цэнтр прыцягвае ўвагу самай шырокай аўдыторыі.   Яго   наведваюць
былыя і цяперашнія работнікі галіны, сувязісты з краін блізкага і далёкага замежжа, школьнікі і
студэнты з усёй рэспублікі.
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Мяркуючы па шматлікіх водгуках, такія беражлівыя адносіны сувязістаў да сваёй гісторыі і
традыцый выклікаюць вялікую павагу і сапраўдную цікавасць.

Святочная сустрэча ў Гісторыка-інфармацыйным цэнтры сувязі прайшла ў цёплай атмасферы.
Яркія ўспаміны і сяброўскія зносіны аб'ядналі гасцей, кожны з якіх ўклаў у развіццё музея не
толькі свае сілы і веды, але і часцінку душы.

Словы шчырай падзякі прагучалі ў адрас усіх кіраўнікоў галіны, сувязістаў і проста захопленых,
неабыякавых людзей, якія прымалі непасрэдны ўдзел у стварэнні музея. І вядома ж, юбілей не
абыйшоўся без падарункаў. У дзень 35-годдзя цэнтр папоўніўся ўнікальнымі экспанатамі –
сапраўдным дзённікам сувязіста часоў Вялікай Айчыннай вайны і рарытэтным
радыёпрыёмнікам.

Усе жадаючыя могуць пазнаёміцца з гісторыяй сувязі, наведаўшы Гісторыка-інфармацыйны
цэнтр па адрасе: г. Мінск, пр. Пераможцаў, 123. Наведванні ажыццяўляюцца   па папярэднім
запісе. Тэл .: 327 05 31 загадчык Гісторыка-інфармацыйным цэнтрам Тамара Іванаўна Саломка.
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